

本报讯(记者李秋 通讯员王金岩)国家统计局焦作调查队昨日公布了居民消费价格指数(CPI),9月份我市CPI同比上涨1.1%,其中肉菜价格的回落带动9月份我市CPI较8月份下降0.1%。

据该调查队相关人士介绍,9月份,我市鲜菜价格在连续4个月呈上涨趋势后,出现回落,价格较8月份下降3%,影响我市CPI下降0.1个百分点,预计

随着秋季蔬菜的大量上市,蔬菜价格将保持稳中走低态势;猪肉价格在连续4个月价格上涨后,出现微降,猪肉均价由8月份的28.94元/公斤降到9月份的28.89元/公斤,降幅为0.2%,影响我市CPI下降0.01个百分点。此外,车用燃料及零配件、交通类价格也较8月份有所下降。

9月份,我市市场上鸡蛋价格由8月份的8.9元/公斤上涨到

8.97元/公斤,涨幅为0.7%,影响我市CPI上涨0.01个百分点,但涨势较上月大幅减缓,预计后期鸡蛋价格将平稳回落。值得关注的是,花椒等调味品走俏,价格上涨明显。9月份,调味品均价较8月份上涨2.9%,影响我市CPI上涨0.02个百分点。其中,花椒价格由8月份的81.33元/公斤,上涨到9月份的88.67元/公斤,涨幅达0.9%。

我市环境空气质量持续明显好转

9月份优良天数达到30天

本报讯(记者杜玲)10月13日至14日,记者随市人大常委会执法检查组对我市贯彻实施《中华人民共和国环境保护法》情况开展执法检查了解到,今年年初以来,我市通过开展“2015蓝天雷霆”大气污染防治专项行动,全市环境空气质量得到了前所未有的持续改善。

据悉,今年5月、6月、7月、8月,我市优良天数分别为10天、14天、18天、29天,分别居全省第十三位、第十二位、第十三位、第三位。尤其是9月份,我市优良天数达到了30天,居全省第一位。8月1日至9月21日,市区城市环境空气质量优良天数达到50天,达标率为96.1%,与今年1月至7月相比上升66.1%。

近年来,我国反复出现大范围区域性雾霾天气。在我市,雾霾天气也频繁出现,除了气候变化和地理环境等客观因素外,随着工业污染治理工作的持续推进

和经济社会发展,我市的工业大气污染比重下降,其他大气污染比重上升,原来的工业型污染已经转变为复合型污染。

面对严峻的大气污染防治形势,市委、市政府痛下决心,在全市强力开展“2015蓝天雷霆”大气污染防治专项行动,集中开展工业企业大气污染、建筑施工扬尘污染、道路扬尘污染、露天烧烤清理整顿,以及餐饮门店油烟整治和清洁能源改造防反弹、集中供热供气建设和燃煤锅炉改造、油库加油站油罐车油气回收治理、秸秆等废弃物禁烧、重点区域扬尘污染治理、北部山区生态环境治理,各职能部门重拳出击,铁腕治污,坚决遏制大气污染日趋严重的趋势。

大气污染防治专项行动开展以来,全市环保部门共查处环境问题和纠正环境违法行为892起,

采取行政措施310起,查处环境违法案件93件,罚款674万元,完成329家企业大气污染深度治理,工业企业临时堆场基本覆盖到位;开展北部山区生态环境专项治理;在全市建筑工地推行“绿色施工”,排查建筑拆迁施工工地155处,全部完成整治;开展城市道路扬尘防治联合行动,通过机械化清扫、洒水、病害道路整修、违规车辆联合执法、沿线门店及公路两侧非公路用地绿化硬化等措施,综合治理道路扬尘污染;开展机动车超标排放执法检查,查处无环保标志车辆闯禁行2000余起,并已淘汰黄标车6764辆,完成年度黄标车淘汰任务的113%;全市667家露天有烟烧烤摊位得到清理,1327家固定餐饮门店改清洁能源;在完

成省定98台燃煤锅炉拆改的基础上,扩大锅炉拆改范围,今年已累计完成208台燃煤锅炉的拆改任务;完成了197座加油站、42辆油罐车油气回收治理任务,1座

储油库的油气回收治理已开始;排查经营性煤场754家,整改到位533家,其余煤场落实了停电措施;开展北部山区生态环境专项治理,取缔非法采矿点和非法矿产品经营加工点294家,查封大型采挖机械23台,查处违规运输矿产品车辆500余辆,没收封存矿产品5000余吨,罚款27.3万元,全市累计追责80人。

特别是在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动期间,我市采取了最高级别的应急减排措施,通过实施限排停排、燃煤污染控制、扬尘污染控制、机动车污染控制和油气污染控制,全日减排烟粉尘23.4吨、二氧化硫93.4吨、氮氧化物82.35吨,分别占全市环境排放总量的34.6%、46.7%、41.2%。8月20日至9月3日,我市空气质量连续优良,可吸入颗粒物(PM10)同比降低18.84%,细颗粒物(PM2.5)同比降低19.73%,

创历史最优水平。

针对下一步空气治理和冬季大气污染防治工作,我市要求:减煤控煤,确保今年29家重点燃煤消耗企业用煤量比去年减少150万吨标煤;超低排放,全市12家燃煤电厂2016年年底前全面完成超低排放治理,完不成的一律停产;产业调整,城区范围内89家工业企业强力实施“治理一批、搬迁一批、转产一批、关闭一批”,加快产业升级;“气化焦作”,2016年年底前完成全市所有20蒸吨以下燃煤锅炉拆改工作,今年采暖期前计划完成博爱县城及以东、武陟县城及以北、修武县城及以西的所有燃煤锅炉拆改任务。

环境和每个人息息相关,我们必须集全社会之力,汇聚更多正能量,为建设经济转型示范市、建设美丽焦作扫清前进中的环境障碍,还焦作蓝天白云,还公众清新空气。

“市民观察团”明日将参观太极故里陈家沟

想参加者请尽快报名

本报讯(记者王龙卿)为使市民更好地了解太极拳及陈家沟,本报《党报有约》栏目组本周三将邀请市民参观陈家沟。您如果想参加,请尽快报名。

此次活动中,“市民观察团”将重点参观太极祖师祠、太极拳博物馆、东大沟习武场、中华太极拳文化园、大皂角树造拳处、陈家沟武术馆等处。在陈家沟武术馆,可以一睹当代太极拳师的风采。

凡愿意参加本次活动的市民,今日起即可报名。报名方式有以下几种:一是电话报名,电话号码为8797355、8797357;二是通过电子邮件报名,邮箱地址为jz-rdbyy@vip.126.com;三是现场报名,报名地点为市人民路报业大厦社会新闻采访部(4楼采编大厅西端);四是登录焦作日报官方微博、微信留言报名,焦作日报官方微博地址为weibo.com/jzrb。无论采用哪种报名方式,均须提供如下个人信息:姓名、性别、年龄、职业、单位、家庭住址、身份证号、联系方式、个人特长等。



打造小区安全充电模式

本报讯(记者许明霞)10月17日,郑州华晨智能科技有限公司在我市东方宾馆举行打造小区安全充电模式——建设安全的小区电动车充电桩推介会,市物业协会有关负责人与近100家小区的物业工作人员及部分市民参加。

目前,电动车已成为市民的主要代步工具之一,为解决充电问题,不少人从自己家里往外接电线,带来很多安全隐患。据统计,全国每年因电动车充电导致的火灾事故达数万起,造成了重大人员伤亡和财产损失。

由郑州华晨智能科技有限公司自主研发的多款电动车充电器安全性好,目前我市已有26个小区使用该公司产品建成了智能充电桩,满足了小区居民的电动车充电需求。推荐会现场,一些小区物业部门还当场与该公司签订了合作协议。

一张纸 献爱心

市委宣传部等四单位号召市直机关、企事业单位响应厉行节约号召,捐出过期报刊、废纸,帮助生活困难的“身边的榜样”渡难关。

电话:3568851 联系人:靳雅琦

我市警方举办网络互动活动

在线解决问题119个

本报讯(记者张冬)昨日14时51分,@木子小姐1991通过@焦作日报向市公安局提问:“我亲戚大学毕业,想来焦作参加工作,能在这里落户吗?”

“具有国家承认学历的大中专毕业生、企事业单位急需的专业人才、获得市级以上表彰的特殊贡献人员、投资兴办实业的人员,不受是否有合法稳定住所和签订劳动合同时间、纳税时间、居住时间的限制,本人及其共同居住生活的直系亲属,可以申请在我市落户。”很快,市公安局通过@平安焦作回答了该网友的提问。

昨日,市公安局举行十五条便民利民措施暨“互联网+”便民服务平台网络互动活动,通过焦作公安网、@平安焦作、@焦作日报、焦作日报微信公众平台、@焦作晚报、焦作晚报微信公众平台、无线焦作手机客户端等新媒体,就广大网友在办理公安业务方面的问题进行了解答。

网络互动活动刚开始就受到广大网民的广泛关注,大家纷纷点击、转发、提问、评论等。@小丸子飞奔马上通过@焦作日报进行提问:“我父亲卧床养病,希望户籍人员上门办证,这需要额外缴纳上门服务费吗?”

“孤残老人行动不便,只要是十五条便民措施中提到的,都可以免费上门服务。”在直播现场,市公安局有关负责人回答后,打字员立即将回复上网。

据了解,市公安局今年9月18日出台了十五条便民利民措施,为解答网友对便民利民措施的疑问,引导市民使用好便民服务平台,该局特意举行了此次活动。在2个小时的网络互动直播活动中,网友共提出各种问题127条,公安机关现场解答119条。对于个别不涉及公安工作或具体情况没说清楚的问题,公安机关接下来将继续跟进并给出建议。



魅力太极。

网友“@Open_孙ooo”手机摄于博爱县

拍卖公告

河南省焦作市中级人民法院将于2015年11月5日10时至2015年11月6日10时(延时的除外)在河南省焦作市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0391/13>)进行公开拍卖活动。

拍品名称:沁阳市沁水湾小区部分房屋、商铺
2015年10月22日至2015年11月4日16时(工作日)接受咨询,有意者请与焦作市中级人民法院联系,或登录淘宝网查询。
咨询电话:(0391) 3386072
联系人:汤法官

河南省焦作市中级人民法院

优质办公用房招租

现有位于人民路中段(人民广场东侧)一写字楼内办公房屋对外招租,该房屋水、电、中央空调等齐全,是现代化办公的理想场所。

有意租赁者请致电:13939170066

联系人:裴先生

Life 生活服务区

天文信息

猎户座流星雨21日极大 22日凌晨至黎明前观测最佳

据新华社天津10月19日电(记者周润健)每年10月最值得观测的猎户座流星雨又要光临地球了。根据预报,10月21日,该流星雨将达到极大。天文专家提醒,由于该流星雨辐射点要到22时以后才能升到一定高度,因此,22日凌晨至黎明前这段时间是最佳观测时段。

猎户座流星雨的母体彗星为哈雷彗星,作为人类公认的第一个周期彗星,哈雷彗星“孕育”了上半年的宝瓶座厄塔流星雨和下半年的猎户座流星雨。猎户座流星雨的特征非常明显,流星速度快,亮流星多,而且呈白色,峰值流量持续时间长。此外,该流星雨的极大持续时间较长,而且还会出现多个次极大。

天文专家介绍,今年猎户座流星雨的极大出现在10月21日,上弦月会在午夜前落下,对于我国的观测者来说,比较理想的观测时间是22日凌晨至黎明前。如果天气晴好,在远离城市灯光干扰的地方,面向东南方天空,感兴趣的公众就可以欣赏到颗颗流星绽放夜空的美丽画面。

健康贴士

常吃黑蒜可预防秋季感冒

专家表示,吃黑蒜可提升免疫力,预防秋季感冒。黑蒜,是新鲜大蒜清洗后带皮放在高温高湿的发酵箱里,自然发酵60~90天后杀菌包装而制成。

日本食品分析中心的检验结果证明,作为美味成分的氨基酸含量,黑蒜比普通大蒜增加了12倍,多酚的含量更是原来大蒜的39倍。实验表明,发酵黑蒜中的脂溶性挥发油能显著提高巨噬细胞的吞噬功能,有增强免疫系统的作用;大蒜素具有活化细胞膜功能,使细胞的新陈代谢加强、活力提高,机体免疫力随之加强。赖氨酸、丝氨酸都有提高免疫力的功能,维生素C也能增强人体的免疫力。黑蒜中含有的锌还参与激素的合成,可改善人体免疫力。

健康

孝道文化进校园

800套《中华孝道》光盘赠送全市中小学校

本报讯(记者杜玲)市爱心敬老促进会日前在市光明中学举行“孝行山阳”光盘捐赠暨观看活动,现场向全市中小学校捐赠800套《中华孝道》光盘。捐赠仪式后,市光明中学数百名学生观看了《中华孝道》光盘,感悟孝道文化。据了解,为了弘扬孝道文化,营造尊老敬老浓厚氛围,在重阳节即将来临之际,市爱心敬老促进会与市教育局结合,组织开展了“孝道文化进校园”活动,并购置800套宣讲孝道文化的DVD光盘《中华孝道》,赠送给全市中小学校,希望通过组织观看,引导广大青少年学生品读古今孝道文化经典,继承和发扬我国尊老敬老、孝亲尊师的传统美德。

焦作日报天天读

翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?轻敲键盘,动动手指,作出您的选择,讲出您的理由。

具体参与方式:焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》话题,评报只需下载《焦作日报》手机客户端阅读当天的《焦作日报》,同时@焦作日报在《焦作日报天天读》栏目中发布当天《焦作日报》版面,伙伴们在此微博中作出自己的选择并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天将产生评报“三甲”(本报采编人员除外),每人可获赠5元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

@落雪怎无痕:1版《共享太极 共享健康》,世界百万太极拳爱好者共同演练挑战吉尼斯世界纪录以及焦作提出“世界太极拳日”的倡议,点燃了人们热爱太极的激情,非常棒!

@曲微丹:2版《太极有根脉一门绝学惠天下 拳法无国界百万云手舞寰球》,太极之都,尽显太极魅力,让我们看到了太极的美好与奇妙。

@常睿评:4版《持续改善大气环境质量 保障人民群众身体健康》,方案解读既是动员令,也是明确目标、分解任务的过程,让全民参与,打好大气污染防治攻坚战,造福百姓。

昨日作品“三甲”:1版《共享太极 共享健康》共获评论136条、点赞400个;2版《太极有根脉一门绝学惠天下 拳法无国界百万云手舞寰球》共获评论75条、点赞188个;5版《对非婚生子女 父亲应不应该付抚养费》共获评论62条、点赞124个。

更多新闻资讯 请关注本报新媒体集群

微博二维码 微信二维码 客户端二维码